





# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ЯСНО ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

Партийная организация шахты «Первомайская» — одна из самых молодых в Березовском. Но и за этот короткий срок коммунисты делом доказали, что им по силам решение значительных проблем. Мобилизующую роль партия особенно наглядно видна в организации работы коллектива по досрочному освоению проектной мощности шахты.

За отчетный период, говорилось в докладе секретаря партбюро И. Мейнесса, проделана значительная работа. На треть возрос объем добычи угля по сравнению с прошлым годом. Темпы роста подготовительных работ составили 23 процента. В настоящее время производительность одного рабочего выше средней по Кузбассу. В прошлом году рекордом шахты была бригада И. Сафронова, добывшая за год 376 тысяч тонн угля. А ныне успешно выполняет свои обязательства коллектив — инициатор всекузбасского соревнования, во главе

которого стоит В. Мотузас. Этот коллектив, численность которого равна уже 537 тысячам тонн. Обновленные производственные рекорды также значительно выше прошлогодних: 430 погонных метров — таковы наивысшие достижения бригады подземных скоростных рудоудельщиков М. Назаров; 110 погонных метров — бригада бригады В. Груневича. Такой производительности пока не достигли ни на одной шахте Березовского.

Исток успехов — в детальной инженерной подготовке работ по напряженным графикам. В начале года на заседании партбюро, а потом на партийном собрании шахты были обсуждены организационно-технические мероприятия, целью которых было досрочное освоение проектной мощности.

Приняв решение, партийцы сделали все, чтобы его выполнить. На самых горячих участках трудятся сейчас коммунисты. Вот при-

мер: все бригады очистных коллективов — члены партии, абсолютное большинство проходческих бригад также возглавляют партийцы.

Теперь уже нет сомнений в том, что планы парторганизации по досрочному освоению проектной мощности будут выполнены. Задача состоит в том, чтобы закрепить за завоеванных рубежей, чтобы создать задел на будущее. Однако резервы для подготовки оцистного фронта в перспективе пока невелики. Подсчитано, что в 1979 году при сохраняющихся темпах проходки будет ощущаться нехватка готовых забоев.

Жизнь поставила перед коммунистами ряд проблем. Рекорды проходчиков, в частности, доказали возможность вести в строй резервную лаву. Проектом предусмотрена углубочка четырьмя забоями. Однако никто не застрахован от неожиданности. Весь нынешний год в труднейших усло-



## СОЗДАНА ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Три наименования основных изделий, выпускаемых Юргинской мебельной фабрикой объединения «Кемеровобель», удостоены Знака качества. Пятиугольником маркируется 42,3 процента мебели, 94,6 процента продукции сдается с первого предъявления. За успехи в улучшении качества в 1976 году фабрике был вручен переходящий хрустальный приз обкома КПСС, облполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Уже более десяти лет здесь успешно действует система бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления. В коллективе накоплен опыт внедрения комплексной системы управления качеством: создан отдел управления качеством, разработаны положения о системе управления, учетно-отчетная документация для контроля за качеством труда, введена оценка труда через коэффициенты качества для всех без исключения работников предприятия — рабочих, ИТР и служащих.

Внедрение этой части комплексной системы управления качеством позволило поднять производственную дисциплину и ответственность исполнителей, улучшить технико-экономические показатели предприятия.

Президиум областного совета профсоюзов создал на Юргинской мебельной фабрике межотраслевую постоянно действующую школу передового опыта.

В. ЛАКЕНЦЕВ, инструктор Кемеровского областного совета профсоюзов.

## ПЛАН ДВУХ ЛЕТ — К ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ РАСЧЕТ ПЛАНС ИНИЦИАТИВА

Для шахты имени 7 Ноября каждый октябрьский праздник — день имени. Каждый год коллектив стремится достойно встретить знаменательную дату. Вот и нынче, в канун 60-летия Октября, горняки шахты рапортовали: досрочно выполнен план двух лет пятилетки по добыче угля.

О том, как коллектив шел к намеченной цели, наш рассказ.

Накануне трудовой победы на шахте случилась беда: в действующем уклонном поле прорвалась вода. Затопило готовую к пуску новую лаву и проходческие забой. Выполнение плана оказалось под угрозой срыва.

Но тогда горняки других забоев стали работать еще лучше. Сток угля на складе не оседал.

Бригады проходчиков Валентин Николаевич Смирнов так прокомментировал этот трудовой настрой:

— А как же иначе? Ведь все мы отвечаем за дела шахты. Да и слово свое держать надо.

Проклятия верно описали обстановку и работу не покладая рук — надо ускорить сдачу новой лавы. Ведут они сейчас монтажную камеру. В отдельных местах приходится возводить сплошное крепление: слишком сыпучая кровля.

Бригада В. Смирнова первой на шахте выполнила план двух лет пятилетки и одной из первых — обязательства юбилейного года. Еще 19 сентября, за восемь с половиной месяцев до конца 4300 метров горных выработок. Отличная скорость.

— Через три дня новую лаву сдадим под монтаж, — говорит бригадир.

— А монтажники не будут в обиде? — спрашивает. — Ведь в такой спешке можно что-нибудь да упустить?

— Ну, что вы?! — искренне удивляется бригадир. — Посмотрите, какой простор для них делаем.

Действительно, монтажная камера просторная. Прокладки предусмотрели здесь все: сразу же взяли необходимые инструменты, сделали площадки для разгрузки разворота тельера. А от этого зависит и скорость монтажа комплекса: ведь каждый потерянный день — убыток в полторы — две тысячи тонн угля. Именно с такой нагрузкой работают сейчас на шахте почти все очистные бригады.

Вот, например, бригада В. Кубышева. Еще совсем молодой коллектив, но в этом году решил потягаться с прославленной бригадой А. Попова. Наставники приняли вызов.

Молодежь ревностно следит за показателями своих соперников. А те, в свою очередь, стали чаще посещать забой своих воспитанников — где посоветуют, а где и делом помогут. Поэтому и спорится дело в молодом коллективе. Сегодня бригада В. Кубышева не только не отстала от своего соперника — уверенно идет к полумиллионному рубежу.

По итогам года и третья бригада — И. Кулышева — тоже будет биться к этому показателю. За девять месяцев она уже добыла более 350 тысяч тонн угля. Но надо учесть, что и условия работы у ней исключительные, чем в бригадах А. Попова и В. Кубышева, да и техника старая.

## ОСНОВНОЙ ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ ИНДУСТРИЯ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

«Опираясь на творческую активность трудящихся, социалистическое соревнование, достижения научно-технического прогресса, совершенства формы и методы руководства экономикой, государство обеспечивает рост производительности труда, повышение эффективности производства и качества работы, динамичное, планомерное и пропорциональное развитие народного хозяйства».

(Из статьи 15 Конституции СССР).

Экономическое значение сельского хозяйства весьма велико. В настоящее время в нем создается треть национального дохода страны. По требованию государства в пределах потребления на три четверти удовлетворяется за счет продукции сельского хозяйства.

Вот почему наша партия развитию этой отрасли народного хозяйства уделяет особое внимание и заботу, считает развитие ее делом всенародным, общепартийным. Важнейшей задачей сейчас является индустриализация сельскохозяйственного производства — переход к крупному машинному производству при одновре-

менной механизации, химизации, растениеводства и животноводства, мелиорации земель, использовании достижений науки.

За годы Советской власти коренным образом преобразовалось сельское хозяйство Сибири. По данным переписи 1917 года, на нынешней территории нашей области было безземельных хозяйств 7 процентов, бесплодных — 12,5, не имеющих скота — 12,6 процента. На всю Сибирь имелось лишь 16 тракторов.

Но уже накануне Великой Отечественной войны здесь насчитывалось 1,762 колхоза, объединявших 94 процента всех крестьянских хозяйств. Эти колхозы обслуживала 43 машино-тракторных станций, располагавших 3,065 тракторами, 1,600 зерноуборочными комбайнами. Имелось 929 грузовых автомобилей и 322 грузовых автомобиля.

Дальнейшее развитие сельского хозяйства — это прежде всего укрупнение и преобразование хозяйств, концентрации, а в последнюю очередь — специализация производства. Сейчас на территории нашей области насчитывается 154 колхоза, 66 колхозов, два совхоза-техникума, опытная станция, 16 межрайонных объединений по откорму крупного рогатого скота.

Развитие сельского хозяйства области базируется на значительном росте механических средств труда. Совхозы и колхозы имеют более 12 тысяч тракторов, 8 тысяч различных комбайнов, около 6 тысяч автомобилей и много другой техники, машин и оборудования животноводческих ферм.

Только за последние два пятилетия парк физических тракторов увеличился на 35 процентов, а в переводе на

условные, стандартные — в 1,5 раза, комбайнов — в 1,3 раза. Прозойшло и качественное обновление техники за счет более мощных, скоростных тракторов и комбайнов.

В результате технического перевооружения сельского хозяйства энергетические мощности колхозов и совхозов повысились в 2,8 раза, энергооборуженность одного работника — в два раза, а энергоемкость единицы продукции — в 1,3 раза. Это позволило полностью механизировать обработку полей, сев и уборку зерновых культур, насадку, обработку посевов картофеля, транспортировку навоза в почву удобрений и т. д.

На фермах крупного рогатого скота полностью механизировано доение коров, подача воды — на 95 процентов, уборка навоза — на 50, развоз кормов — на 28 процентов. На свиноводческих фермах полностью механизированы подача воды и уборка навоза, раздача кормов механизирована на 87 процентов. Производимость янч и птичьего мяса почти полностью переведено на промышленную основу.

Во многих хозяйствах внедряются механизированные комплексы по производству продукции земледелия. Анализ показывает, что внедрение комплексных машин, получаются большой экономический эффект. Неиспользуемые в совхозах «Вагановский», «Краснинский», «Рассвет» много лет на уборке хлеба применялись при откорме скота и абсолютном сокращении численности работников.

Однако рост производительности труда, как известно, предполагает экономия не только живого, но и овеществленного труда, т. е. сокращение совокупных затрат труда на единицу произведенной продукции.

Для анализа совокупных затрат труда мы использовали данные, характеризующие себестоимость производства продукции, так как при прочих равных условиях снижение себестоимости единицы продукции в достаточной степени отражает рост производительности совокупных затрат труда, а ее структура косвенно характеризует удельный вес живого и овеществленного труда в производственном процессе.

Если рассматривать механизацию сельского хозяйства в этом плане, то можно сказать, что во многих кол-

хозах и совхозах области она не привела к сокращению совокупных затрат труда на единицу продукции. За последние десять лет себестоимость продукции по многим видам не снизилась. Анализ показывает, что механизация отдельных (хотя и основных) процессов производства не приводит к коренным экономическим изменениям, а только облегчает труд. Больше того, использование техники не достигает должного экономического эффекта там, где отсутствует научно обоснованное соотношение между энергетическими и рабочими машинами, не организовано постоянное использование техники.

Для повышения экономической эффективности сельскохозяйственного производства следовало бы утончить ранее разработанную структуру специализации и концентрации отраслей с учетом прошедших изменений и накопленного опыта в стране и за рубежом. Возникает надобность концентрации и специализации сельскохозяйственного производства, осуществлять по-прежнему структурную специализацию и концентрацию отраслей в стране и за рубежом. Возникает надобность концентрации и специализации сельскохозяйственного производства, осуществлять по-прежнему структурную специализацию и концентрацию отраслей в стране и за рубежом.

Сообразуясь с уточненной структурой специализации и концентрации сельского хозяйства и на ее основе следует наиболее быстро темпами осуществлять комплексную механизацию и автоматизацию всех процессов производства, создавать механизированные и автоматизированные поточные технологические линии.

Настало время отказаться от производного снабжения колхозов и совхозов техникой. Надо переходить на научно обоснованную структуру машин в каждом хозяйстве, чтобы можно было в оптимальные сроки выполнять все работы с минимальными затратами, с высокой эффективностью производства.

Все это будет отвечать положениям, изложенным во второй главе Конституции СССР, где в частности говорится, что руководство экономикой осуществляется при сочетании централизованного управления с хозяйственной самостоятельностью и инициативой предприятий и других организаций. При этом должны использоваться все ресурсы, прибыль, себестоимость, другие экономические рычаги и стимулы.

М. ИВАНЧИКОВ, кандидат экономических наук, доцент КузПИ.

## ЧЕСТВОВАНИЕ ВETERАНОВ

В Кемеровской городской комитете КПСС состоялась встреча с участниками Великой Октябрьской революции и гражданской войны, на которой присутствовали секретари и члены бюро горкома партии, заместители председателей горисполкома, секретари горкома ВЛКСМ.

В празднично украшенном зале — убранные седыми ветераны, те, кто были непосредственными участниками становления и укрепления Советской власти. Среди них Анастасия Ивановна Дригорьева. В октябрьские дни 1917-го она была в гуще революционных событий в Петрограде. И вот уже более полувек живет в Кемерове, многие годы посвятила воспитанию подрастающего поколения. С оружием в руках отстаивала честь и независимость молодой страны Советов в борьбе с интервентами на Дальнем Востоке коммунист в 1926 года Ксения Тимофеевна Ершова.

Когда над нашей Родиной нависла смертельная опасность, с оружием в руках отражали натиск фашистских орд и многие из присутствовавших на встрече бойцов гражданской войны: Сергей Павлович Бельев, Александр Петрович Кудряев, Николай Федорович Щербаков, Николай Буродин, Латышев и другие. Высокими наградами отмечен их боевой путь. И в мирное время они заволали почет и уважение. Антисемитизм приветствуют участники встречи лауреата

Государственной премии СССР Зуя Давидовича Шульмана, кавалера ордена Трудового Красного Знамени шахтера Манара Григорьевича Стрельникова.

С теплыми словами обратился к ветеранам революционной и гражданской войны первый секретарь горкома партии В. М. Чурбата. Он поздравил их с приближающимся праздником — 60-летием Великой Октябрьской революции, пожелал им доброго здоровья, высказал признательность и благодарность за то, что предстатели славы революционной гвардии принимают активное участие в работе городской партийной организации, передают свои знания и опыт молодежи, вручили ветеранам памятные подарки.

Выступившие на встрече члены КПСС с 1926 года Андрей Семенович Троицкий, Федор Федорович Казанин, в гражданскую войну бывший юным партизаном, и другие высказали сердечную благодарность присутствующим членам Комитета партии, его Политбюро, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев за постоянную заботу о мире, о благе советских людей. Они заверили, что и дальше будут помогать городской партийной организации в ее работе по осуществлению решений XXV съезда партии.

Участники встречи возложили цветы к памятнику В. И. Ленину.

Б. ИГНАТЬЕВ, г. Кемерово.

## С ПОЧЕТНЫМ ПЯТИУГОЛЬНИКОМ

На шестсот тысяч рублей дополнительно к плану выпуска продукции коллектив новозаповского завода «Сантехлит». Тринадцатидесятилетний коллектив производственных коллективов использует сегодня в счет третьего года десятой пятилетки.

Успех достигнут благодаря ритмичной работе, творческому поиску внутренних резервов и путей улучшения качества продукции. Сейчас шестая часть продукции идет с клеймом почетного пятиугольника. Качество государственной продукции было признано еще пяти годами заводской продукции.

(Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

## КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

«В ИНТЕРЕСАХ БУДУЩЕГО»

В опубликованной 7 сентября под таким заголовком статье ставилась проблема капитального строительства в хозяйствах Тисульского района. В частности, речь шла о застройке производственными объектами площадок, расположенных на жеротрожденных бурого угля — Барандатской и Урюпинской. Редакция получила официальный ответ Тисульского райкома КПСС на эту публикацию:

«Сообщаем, что недостатки, указанные в статье, действительно имели место. Исполком Тисульского районного Совета народных депутатов предупредил руководителей хозяйства о недопустимости вверять строительства объектов без согласования с управлением Кузнецкого горного округа.

В настоящее время готовится встреча с рядом руководителей проектных институтов и других заинтересованных организаций для решения вопроса о возможности строительства жилищных объектов в населенных пунктах района, расположенных на площадках, намеченных под строительство Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса.

А. ИЛЕНКО, первый секретарь Тисульского райкома КПСС».

## КОНФЕРЕНЦИЯ УЧЕНЫХ СИБИРИ

В Новосибирске прошла научная конференция «Великий Октябрь и социалистическое преобразование в Сибири», посвященная 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В работе конференции приняли участие преподаватели вузов, научные работники.

Директор института экономики Сибирского отделения Академии наук СССР академик А. П. Аганбегян в своем докладе «Сибирь в экономическом потенциале страны» осветил процесс социально-экономического развития Сибири в годы Советской власти. Угрюмов Кузнецкий комбинат был одним из первых комплексов. В последующий период широко развитие получило создание Аларго-Енисейского энерго-промышленного комплекса, развитие которого продолжается в настоящее время. Западно-Сибирский нефтехимический комплекс и строительство Байкало-Амурской магистрали — новые сибирские рубежи могучего развития экономики страны.

Директор Института истории академик А. П. Окладников в своем докладе «Великий Октябрь и развитие гуманитарной науки в Сибири» осветил проблемы, над которыми работали и продолжают работать историки Сибири. Они провели крупные исследования. Особое место среди них занимает пятитомная «История Сибири», получившая Государственную премию.

Не менее важна и готовящаяся к изданию монография по истории рабочего класса и крестьянства Сибири. Отмечены малозученные проблемы, которые требуют дальнейшего исследования.

На конференции заслушано свыше 150 докладов и сообщений. Отмечен научный уровень всех выступлений, ввод в оборот новых ценных сведений по исторической проблематике.

Л. ЧИСТЯКОВА, заведующая архивным отделом облполкома, г. Кемерово.







# ЦЕНА ПОБЕДЫ — КУБОК МИРА!

Вслед за обладателями Кубка мира Николаем Андриановым из Владимира и Александром Ткачевым из Воронежа этот почетный трофей завоевала 16-летняя гимнастка Мария Филатова из Ленинска-Кузнецкого. Третье место в многоборье заняла Наталья Шапошникова из Ростова-на-Дону. На втором месте — Штефи Креккер (ГДР).

В последний день состязаний, когда борьба шла за звание сильнейших в отдельных видах, 16-летняя Филатова присоединила к этому почетному трофею победу в вольных упражнениях. Воспитанница Галины и Инноцентия Маметьевых, чемпионка Олимпиады-76 в составе сборной СССР за свою отличную композицию в финале получила 9,85 балла, набрав в итоге 19,7 — высший результат соревнований, который повторил и Николай Андрианов.

Соревнования проходили в испанском городе Оведо.

(ТАСС).



За призы, учрежденные Международной федерацией этого вида спорта. Состязания проводились в испанском городе Оведо. Это были очень ответственные соревнования. В них участвовали молодые гимнасты, те, кому предстоит в будущем защищать честь своих национальных сборных на Олимпиаде-80 в Москве. Обрелись новые комбинации, сложные элементы, оригинальные связки.

Наиболее сильный состав подобрался в нашей женской сборной. В ее составе были чемпионка Европы москвичка Елена Мухина, победительница розыгрыша Кубка СССР ростовчанка Наталья Шапошникова, победи-

# «Я РАДА ЗА ОРКЕСТР, ЗА ВСЕХ НАШИХ»

Это известно уже у всех на устах. Оркестр русских народных инструментов средней школы пос. Мулдабай стал лауреатом премии Ленинского комсомола 1977 года.

Событие выдающееся, награда заслуженная. Уже мчатся в Мулдабай телеграммы, открытки, поздравления, наверное, не умолкает телефон Николая Алексеевича Капшиникова. Он — создатель, бессменный руководитель оркестра вот уже 30 лет, его душа.

Но в воскресенье он еще ничего не знал, газета дождя была прийти в поселок только на следующий день. И поздравление газеты «Кузбасс» было для него неожиданным.

Мы попросили трех воспитанников оркестра высказать свое мнение о присуждении премии, рассказать, какое место в их жизни занимает оркестр.

**В. А. Гурьянов**, председатель Кировского райисполкома г. Новосибирска:

Это — радостное сообщение. Награду оркестр заслужил. Он привил нам, его воспитанникам (а сколько нас было за тридцать лет!), любовь к музыке, научил разбираться в ней, отличать хорошую музыку от плохой, серьезную от дешевой. Это великая, неоценимая по значимости просветительная миссия. В этом, прежде всего, заслуга Николая Алексеевича Капшиникова.

Но ведь он сам и его оркестр были еще и великими (не боюсь этого слова) воспитателями. Он научил нас чувствовать коллективизма, умению принимать близко к сердцу все, что происходит с человеком, который живет рядом с тобой. Это самое главное.

Оркестр ведет большую пропаганду музыки и в самом поселке, и в Кузбассе. Он несет людям хорошую народную музыку, воспитывает уважение к народному искусству. Посмотрите, как дружно подымаются и распевают оркестр-спутник в селе Малиновое.

Оркестр в моей жизни занимает огромное место. Я даже затрудняюсь поставить что-то другое рядом с ним. В Мулдабае было ежегодно, не пропускаю ни одного юбилейного концерта.

Я в долгу перед оркестром, и долг этот до сих пор не оплачен. Я неспешно, от души благодарю его за то, что подарил мне замечательный, удивительный человек — Николая Алексеевича Капшиникова.

Я рада за оркестр, за всех наших, за Николая Алексеевича Капшиникова, горжусь, что воспитанница оркестра.

Олимпиада лет играла в оркестре. И даже студенческой ездил вместе с ним в «Орлепок». Здесь мы познакомились с композиторами Д. Ка-

балевским, А. Пахмутовой.

Пробывание в оркестре дало много. Он корректировал наши поступки и дела. Но не было бы Николая Алексеевича — не было бы оркестра. Мы его любим. Не приехать хотелось раз в году невозможно.

Почему приезжаю? Мы набираемся там энергии и сил. Николай Алексеевич и сейчас не отпускает нас от оркестра, влияет на многие наши поступки.

**А. И. Бублик**, преподаватель Кемеровского музыкального училища:

— Не знаю, как бы сложилась моя судьба, если бы не оркестр. Я профессионал, как видите, я один из немногих, выбрав музыкальную. Сейчас учусь в консерватории.

К строчкам из постановления бюро ЦК ВЛКСМ я бы добавил: и за воспитание. Николай Алексеевич много раз говорил нам, что музыка помогает обаять в душе лучшие чувства, делает человека добрее, лучше, чище. Развить их в ребенке — программа жизни Николая Алексеевича. Он ведь не ставил цель научить нас играть профессионально. Не случайно не многие стали музыкантами. Но произведения, которые мы играли, сложные, не каждый оркестр даже музыкального училища рискнет взяться за такие. Вкус и талант Николая Алексеевича огромны. Полагаю, он умел убедить нас, что каждый инструмент в оркестре — ведущий. Оттого и звучит наш оркестр так чисто, ясно и возвышенно. А уж о том, как воспитывала нас эта точка зрения, и говорить нечего.

Что я испытываю сейчас? Гордость. Иначе и не скажешь. Это мой оркестр. И сегодня, и всегда. Это чувствуется все наши выступления.

Интервью взяла **И. ЗОЛИНА.**



Купили сервант и шафонер в магазине «Юта». Спасибо, магазин помог доставить мебель домой. Но надела разорваны, в фабричной упаковке. Кто должен собрать их?

**В. УСЛОВЦЕВА,** г. Кемерово.

На вопрос читателя отвечает директор магазина «Юта» Кемеровского торговца Алла Егорова Костюченко:

— Для того, чтобы специалисты магазина собрали мебель, надо прийти в «Юту» и сделать заявку. В назначенный день в квартиру придет столяр и соберет сервант и шкаф. Кстати, работа эта производится бесплатно.

Может ли бабушка получить больничный лист по уходу за больным ребенком, если родители ребенка живут и работают в другом городе?

**С. ФИМОВ,** г. Юрга.

Доверенный врач отдела социального страхования облспирота Наталья Михайловна Глаголева разъясняет читателю:

— Если внук — член семьи бабушки, а его родители живут в другом городе, то при лечении ребенка в амбулаторных условиях больничный лист выдается бабушке на тот срок, на который, по заключению врачей, ребенок нуждается в уходе. Однако больничный лист может быть выдан не более чем на 7 календарных дней.

Имеют ли право на льготные авиабилеты студенты заочных и вечерних отделений вузов?

**Т. СМЕРНОВА,** г. Кемерово.

Диспетчер Кемеровского городского агентства Аэрофлота Мария Юдовна Коскина рассказала:

— Студенты заочных отделений, если они летят на экзаменационную сессию, должны для получения льготного билета предъявить вызов учебного заведения. Если студенты заочных и вечерних отделений летят в отпуск, то у них должна быть справка с места работы об отпуске.

Просим дать совет, как лучше заделывать на зиму окна, чтобы с окон не текла вода.

**И. ДЕРГАЧ,** **Н. ОРЛОВА,** г. Кемерово.

Зимой на стеклах образуется слой льда. Как избавиться от этого?

**З. ИВАНОВА,** г. Кемерово.

Ответы на эти вопросы мы нашли в томе II «Краткой энциклопедии домашнего хозяйства» (Москва, 1959 г.):

«Перед наступлением холодов окна необходимо тщательно умыть. Оконные створки плотно подтягивают, закрывают на шпингалеты и задвижки. Щели между переплетами и оконной коробкой нужно заклеить бумажными полосками (на окно необходимо тщательно замазать оконной замазкой). Иногда наружные переплеты не заклеивают и не замазывают, чтобы избежать замерзания стекла.

Для того, чтобы понизить влажность воздуха между переплетами и избежать образования льда и обледенения стекла, на зиму рекомендуется ставить между переплетами стаканы с раствором поваренной соли».

## СВОДКА ГАИ

За период с 27 по 30 октября на дорогах области зарегистрировано 38 дорожно-транспортных происшествий, 3 человека убиты и 28 ранены.

Большая часть аварий произошла по вине водителей.

В г. Кемерово шофер строительного-монтажного управления хлорокварной промышленности И. Быков на грузовом автомобиле в условиях гололеда, несмотря на запрещающий знак, стал производить обгон и вышел на трамвайное полотно, по которому из-за отсутствия тротуаров шли две девочки-школьницы. Быков сбил их и тяжело травмировал.

Водителя транспорта! Всегда помните о том, что на вашем пути может неожиданно появиться ребенок.

Отдел ГАИ УВД Кемеровского облспироткома.

Редактор **В. И. ДЕНИСКИН.**

## ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

11, 12, 13 НОЯБРЯ днем и вечером 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ПОСВЯЩАЕТСЯ ПРЕМЬЕРА

### «ПУСТЬ ГИТАРА ИГРАЕТ»

Музыкальная комедия в 3-х действиях. Вилеты проданы.

### АМЕАМР

ЕМУ СЛЕДУ (9-30, 11-30, 14, 16, 21-30). Широкоформатный художественный фильм СОЛДАТЫ СВОБОДЫ, две серии (18).

«КОСМОС». Новая цветная широкоформатная кинокомедия ВСТРЕТИМСЯ У ФОНТАНА (10, 11, 12, 14, 15, 16, 18, 19, 20, 21-40). Новый широкоформатный цветной художественный фильм ПОД ОПРОКИНУТЫМ МЕСЯЦЕМ (9, 13, 17, 21).

«ПИОНЕР». Занятия в конюшине «КРИС ПЛАНЕТ» (9-30, 15-30). «ЖИЛА БЫЛА СКАЗКА» (12-19). Кинооборники музыкальных фильмов НУ, ПОГОДИ (14, 17-30, 21). НЕ ПЛАЧЬ, ДЕТЬЧОНКА (19-20).

«ОКТЯБРЬ». НЕ МОЖЕТ БЫТЬ (13, 19, 20-50). ВЕСЕННИЕ ПЕРЕСТРОЙКИ (15, 17). «МЕТАЛЛУРГ». ПОЛЕ ПЕРЕПЕТИ (15). НАШ ДОМ (17, 19, 21). «ПРОГРЕСС». РЕСПУБЛИКА ШКИД (9-30). БЕЛЫЙ ВИМ, ЧЕРНОЕ УХО (11-30, 14-40, 17-50, 21-10).

«ОПЕРАЦИЯ «Н» И НОЕ МНЕНИЕ (16-20, 20). КИНОБЕГ (16 серия) в 29 частях. ДОМ КИНОХРОНИКИ. Хроникальный фильм ВОСПОМИНАНИЯ О ШОСТАКОВИЧЕ (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм ЕВДОКИЯ (9-30, 13, 16-30, 19-40, 21).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Киноустройство «ЮБИЛЕЙНЫЙ» посвященный 60-летию Великого Октября (8). Новый цветной художественный фильм ПО ВОЛЧЬИМ ШЛЯХАМ (15-30).

«КОСМОСОЛЕТ». ЗОЛОТАЯ РЕЧКА (15). ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ, две серии (17, 20). ДИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ЖИЛИ БЫЛИ СТАРИК СО СТАРХОЛ (20). ДИ ШАХТЕРОВ, НОЧЬ НА ЧИЛО (13-20, 18, 20). ШЕСТОЕ ИЮЛЯ (15-30).

### ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН!

ПО ПРОСПЕКТУ ЛЕНИНА, 66-6, а районе магазина «Автотурист», ОТКРЫЛСЯ «САЛОН КРАСОТЫ».

Здесь будут работать высококвалифицированные мастера парикмахерского искусства мужского и женского зала, маникюр и декоративной косметики, которые предложат вам все виды современных причесок и стрижек, массаж лица и шеи, гигиеническую чистку лица, питательные и подсушивающие маски, оформление и окраску бровей и ресниц, маникюр декоративный и гигиенический с массажем ногтей рук.

В просторном салоне общения со всеми условиями для культурного отдыха: телевизор, беседы и рекомендации мастеров-модельеров и технологов, которые познакомят вас со всеми современными видами парикмахерского искусства. ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ НАШ «САЛОН КРАСОТЫ». Многоотраслевой непромышленный комбинат.

### ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ

ВНИМАНИЮ ЛЕЧАЩИХ ВРАЧЕЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ!

В аптеках города Кемерово и области в достаточном количестве имеются следующие лекарственные препараты: АМИНАЛОН — таб. по 0,25.

Синоним: гаммадон. Применяют аминалон главным образом при сосудистых заболеваниях головного мозга (атеросклероз, гипертоническая болезнь), при хронической периферической сосудистой недостаточности с нарушением памяти, внимания, речи, головными болями и головной болью, при динамических нарушениях мозгового кровообращения, а также после инсульта и травм мозга с целью повышения двигательной и психической активности больных.

ТРАЗИКОР таб. Синоним: коретал. Применяют при стенокардии и расстройствах сердечного ритма. Может применяться также для лечения гипертонической болезни, преимущественно в сочетании с другими гипотензивными средствами, особенно с салуретиками и апрессином.

Отдел информации аптечного управления.

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

ДЛЯ КЕМЕРОВСКОГО СМУ ТРЕСТА «СИСТАЛЬНОСТРУИЦИЯ»

монтажников стальных и железобетонных конструкций 2-5-го разрядов, электросварщиков 2-5-го разрядов, электрослесарей 3-5-го разрядов.

Юноши, уволенные в запас из рядов Советской Армии, для обучения на курсах монтажно-слесарских при Ново-Сибирском учебном комбинате. Стыпендия 75 рублей, срок обучения для с половинной месяцы.

Обращаться: г. Кемерово, бюро по трудоустройству, ул. Трудовая, 4.

Администрация, партийная организация, местном объединении «Кузбасскомплект» с глубоким при- скреплением извещают о безвременно кончине бывшего заместителя начальника отдела участника Великой Отечественной войны, коммуниста

ИПРИЯНИНА Федора Кузьмича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

## И ЗА ЗАПАХОМ ТАЙГИ...

Лыжные походы становятся все более популярными у туристов области. По массовости они стоят на втором месте после водного туризма.

Любимыми районами лыжных походов стали Горная Шория, Подлесные Зубья, район Восточного Кыяма, Вараская тайга. Наиболее опытные туристы совершают сложные катеринские походы по Западным и Восточным Саянам, Алтай, Тувинской АССР.

В последние годы все больше туристов отправляется в поход на время ноябрьских праздников. Например, в Горную Шорию и в предгорья Алтая устремляются в эти дни не только кемеровчане, но и туристы из Новосибирска, Томска, Омска, Красноярска, Москвы и Прибалтики.

Всем этим энтузиастам надо помнить, что в ноябре, в период так называемого межсезонья, дальний лыжный поход — дело нелегкое. Сильные гор покрыты снегом неравномерно.

Идти зачастую приходится в условиях непогоды, ориентироваться почти вслепую.

Особенно на перевалах необходима опыт и умение руководителя группы. Безусловно, он должен быть человеком опытным, мужественным, решительным. Руководитель группы, обладающий наиболее сложными категориями походов, обязан получить консультацию и оформить маршрутные документы в маршрутно-квалификационных комиссиях клубов туристов и обязательно иметь на учет в контрольно-спасательной службе, которая ведет контроль за прохождением туристских маршрутов, а в необходимых случаях и оказывает помощь.

При соблюдении соответствующих правил туристской безопасности поход будет интересным, принесет большую пользу для здоровья, поможет еще больше узнать и полюбить замечательную природу родного края.

**Ю. ИОНОВ**, начальник контрольно-спасательной станции, председатель федерации туризма в Кузбассе.

## НА ВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ ИНДИЙСКИХ КОММУНИСТОВ

ДЕЛИ. Национальный совет Коммунистической партии Индии принял решение о проведении в марте-апреле будущего года очередного XI съезда партии. Как указывается в заявлении для печати, съезд обсудит важнейшие проблемы работы партии, меры по укреплению партийных организаций и их сплоченности. Будет определен курс дальнейших действий, направленных на достижение единства левых и демократических сил, в защиту политической и экономической независимости Индии.

Со времени предыдущего съезда КПИ, состоявшегося в 1975 году, отмечается в заявлении, более чем на 40 процентов выросла численность партии. В ее рядах сейчас свыше полутора миллиона человек. Многие организации действуют почти во всех штатах и союзных территориях страны.

(ТАСС).

## БАСТУЮТ СВЯЗИСТЫ

РИМ. Работники телефонной, телевидения и радиотелеграфной служб Израиля провели двухчасовую забастовку в знак протеста против принятия израильским правительством новой экономической политики.

В соответствии с этой политикой в стране не отменяется большинство государственных субсидий, что ведет к повышению цен на основные потребительские товары, увеличивается плата за проезд на общественном транспорте, за электроэнергию, воду и отопление.

(ТАСС).

Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в ознаменовании 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Перово отделение. Музыкально-поэтическая композиция «Рождение Октября». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. По окончании концерт советской песни. 21.05 Спортивная программа: Кубок обладателей кубков по футболу. «Университет» (Крайова, Румыния) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. Передача из Румынии. \*Тираж «Спортлото». \* Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «КБ» (Копенгаген, Дания). 2-й тайм.

## ОКНО В МИР

### ЧИСТКИ И КАЗНИ В КИТАЕ

ПЕКИН. 31 октября. (ТАСС). Судя по сообщениям местной печати, чистки в Китае приобретают все большие масштабы. Так, очередная статья «Жизнь и борьба» вновь требует «вплотную взяться за проверку» (так на языке официальной китайской пропаганды именуется чистка кадров), которую, по ее словам, надо вести до конца «еще в текущем году или, в крайнем случае, в самом начале будущего года».

При этом газета призывает «крушить» политических противников нынешней правящей группировки «с чувством такой же глубокой ненависти, какую мы испытывали в прежние годы к японским агрессорам, чанкайшистам». «Жизнь и борьба» призывает при проведении чисток отказываться от «милосердия и мягкотелости», призывает к избиению непокорных кадров. «Нужно, — пишет автор, — нанести удары, следует решительно бить».

ЛОНДОН. 31 октября. (ТАСС). Восток через два месяца после XI съезда КПИ, пишет газета «Файншпиль таймс», нападкам подверглись два руководителя деятеля Китая — члены Политбюро ЦК КПК У Дэ и Чань Син-линь. Судя по передачам провинциальных радиостанций в Китае, указывает газета, У Дэ обвиняется в том, что стоит на «антидемократических позициях».

ПАРИЖ. 31 октября. (ТАСС). Иностранная информационная агентства, представленные в Пекине, отмечают «Юмэнгу», сообщают о вынесении новых смертных приговоров в Китае. Газета указывает, что приговоры выносятся за «политические преступления».

Другая французская газета — «Матэн» подчеркивает, что увеличение казней в Китае «наждый раз отражает новый кризис в руководстве КПК».

Дворца культуры им. 50-летия Октября Кировского района г. Кемерово. 20.55 Киножурнал 11.05 \* «Нам» В. И. Ленин в воспоминаниях современников, в стихах советских поэтов, в графике художника Г. Захарова. 21.30 «День за днем». 22.05—22.35 Песни революции.

6.32 — Утренний концерт. 6.58, 7.58, 8.15 — Прогноз погоды. 8.17 — Обзор газеты «Кузбасс». 8.25 — Объявления, прогноз погоды. 11.15 — Производственная гимнастика. 12.15 — Передача для старшенкассников «Альп парус». 20.30 — Новости Кузбасса. 20.45 — Радиогазета «Рабочий меридиан». 21.25 — Прогноз погоды, программа передач.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногородская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов: редакция: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-68-73, 6-44-22, промышленного 6-69-44, 6-51-02, 6-65-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов народных депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рассылки 6-60-72, 6-87-97, 6-87-83, 6-00-72, информации и спорта 6-62-37, 95-58-78, 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-83, приема информации 6-35-35, 6-89-53, бухгалтерии 6-39-53, директора издательства 6-69-23, Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.